
                                                                                                                                       

 
FVGS - Selezione U.O. Controllo di Gestione - codice L424-29612 – convocazione prova orale 

Selezione per la copertura di n. 1 (una) posizione relativa ad un dipendente con inquadramento nella categoria 

C – posizione economico organizzativa “1” del CCRL del personale regionale del comparto unico per le esigenze 

dell’U.O. Controllo di Gestione della Divisione Amministrazione e Finanza della società Friuli Venezia 

Giulia Strade S.p.A., con il profilo di Assistente Amministrativo Contabile. Codice: L424-29612 

 

CONVOCAZIONE PROVA ORALE 

In armonia a quanto stabilito dall’avviso di selezione dd. 13.01.2020 n. 83, nella tabella che segue sono indicati i candidati 

ammessi alla prova orale con contestuale comunicazione del luogo, della data e dell’ora dello svolgimento del colloquio. La 

presente pubblicazione ha valore di comunicazione e notifica a tutti gli effetti di legge. 

SELEZIONE L424-29612 – ELENCO AMMESSI – CALENDARIO PROVE ORALI 

candidato giorno ora 

APOLLONIO ROBERTA 27.08.2020 09.00 

BRAGATO MARCO 27.08.2020 09.30 

CIGUI CATERINA 27.08.2020 10.00 

CIOCCOLINI MARCO 27.08.2020 10.30 

CIRO RAMONA 27.08.2020 11.00 

DELISE MASSIMO 27.08.2020 11.30 

GARGANO ROBERTO 27.08.2020 12.00 

GIORGI FEDERICO 27.08.2020 12.30 

MANGANO SARA 27.08.2020 14.00 

MATOSEVIC MARIA 27.08.2020 14.30 

MUSULIN DIJANA 27.08.2020 15.00 

OKRETICH SABRINA 27.08.2020 15.30 

   

PADOVAN LAILA 31.08.2020 09.00 

PALERMO GIANMARCO 31.08.2020 09.30 

PIAN STEFANO 31.08.2020 10.00 

PLANI GABRIELLA 31.08.2020 10.30 

POHLEN ROBERTA 31.08.2020 11.00 

POROSHINA ELENA 31.08.2020 11.30 

REI CRISTINA 31.08.2020 12.00 

RICHTER STEFFI EVELYN 31.08.2020 12.30 

TEDESCHI EMMANUELLA 31.08.2020 13.00 

Le prove orali si svolgeranno presso la sede legale della società Friuli Venezia Giulia Strade S.p.A. (Scala dei Cappuccini 1 – 

34131 TRIESTE).  

I candidati sono tenuti a presentarsi, senza ulteriore preavviso, nelle date e nel luogo sopra indicati, muniti di un valido 

documento di identità personale. In caso di mancata presentazione, tali candidati saranno considerati rinunciatari. Si 

procederà, altresì, all’esclusione qualora il candidato si presenti alle prove di selezione privo di un valido documento d’identità. 

I candidati sono altresì tenuti ad osservare le norme comportamentali adottate per far fronte all’emergenza COVID19 (ad 

esempio: sottoporsi alla misurazione della temperatura corporea; rispettare la distanza interpersonale di almeno 1 metro; 

igienizzare le mani con appositi gel messi a disposizione; indossare la mascherina o idonea copertura per naso e bocca]. 

Alla presente convocazione è allegata la prova preselettiva con indicazione delle risposte corrette. 



QUESITO 1:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Piano degli investimenti” 

Ⓐ E’ costituito dal piano delle fonti e degli impieghi e dal piano dei flussi di tesoreria 

Ⓑ E’ il programma di acquisto dei cespiti patrimoniali e di sostenimento di spese pluriennali 

Ⓒ Presenta essenzialmente gli effetti sul patrimonio degli altri piani 

QUESITO 2:  le elaborazioni di contabilità gestionale sono regolate da norme giuridiche: 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ Solo in alcuni casi specifici 

QUESITO 3:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “costo industriale” 

Ⓐ E’ determinato considerando solo i costi variabili riferiti al prodotto o servizio 

Ⓑ E’ determinato considerando solo i costi di stabilimento necessari per realizzare il prodotto 

Ⓒ 
Deriva dall’aggregazione di costi diretti, di costi di servizi misurabili e di costi di servizi non misurabili di stabilimento e 
centrali 

QUESITO 4:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Direct Cost” 

Ⓐ E’ determinato considerando solo i costi di stabilimento necessari per realizzare il prodotto 

Ⓑ Determina il costo delle activity necessarie a ciascun prodotto, progetto, processo 

Ⓒ E’ determinato considerando solo i costi variabili riferiti al prodotto o servizio 

QUESITO 5:  i costi fissi sono quelli 

Ⓐ Il cui ammontare dipende dalla variazione delle quantità prodotte 

Ⓑ Riferibili a un unico centro di responsabilità 

Ⓒ Il cui ammontare non varia, nel breve periodo, al variare delle quantità prodotte 

QUESITO 6:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Piano Finanziario” 

Ⓐ Evidenzia ipotesi di manovre di tesoreria anche connesse a riscossione di crediti e pagamento di debiti 

Ⓑ 
Presenta gli effetti finanziari di eventuali operazioni straordinarie (acquisizione e/o cessioni di aziende, interventi sul capitale, 
ecc) 

Ⓒ E’ costituito dal piano delle fonti e degli impieghi e dal piano dei flussi di tesoreria 

QUESITO 7:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Piano Economico” 

Ⓐ E’ costituito dai costi e dai ricavi e prefigura il risultato della gestione 

Ⓑ E’ costituito dal piano delle fonti e degli impieghi e dal piano dei flussi di tesoreria 

Ⓒ Evidenzia ipotesi di manovre di tesoreria anche connesse a riscossione di crediti e pagamento di debiti 

QUESITO 8:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Activity Based Cost” 

Ⓐ 
Deriva dall’aggregazione di costi diretti, di costi di servizi misurabili e di costi di servizi non misurabili di stabilimento e 
centrali 

Ⓑ E’ determinato considerando solo i costi di stabilimento necessari per realizzare il prodotto 

Ⓒ Determina il costo delle activity necessarie a ciascun prodotto, progetto, processo 

QUESITO 9:  le commesse sono strumenti contabili spesso intestati alle risorse impiegate per realizzare specifiche 

operazioni o iniziative 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ Dipende dal tipo di risorse finanziarie  

QUESITO 10:  quale è la definizione di contabilità analitica 



Ⓐ 
Un sistema di raccolta e rielaborazione dei dati contenuti nella contabilità generale finalizzata alla programmazione e al 
controllo di gestione 

Ⓑ Un insieme coordinato di scritture aventi come scopo la determinazione del reddito e del capitale d’esercizio 

Ⓒ 
Un sistema che rileva le obbligazioni, attive e passive, gli incassi ed i pagamenti riguardanti tutte le transazioni poste in essere 
da una amministrazione pubblica 

QUESITO 11:  la contabilità gestionale ha per oggetto 

Ⓐ La raccolta e l’elaborazione di informazioni di matrice contabile, eventualmente integrate da altre rilevazioni 

Ⓑ La definizione della più opportuna modalità di gestione dei materiali 

Ⓒ L’ottimizzazione della mano d’opera diretta 

QUESITO 12:  il sistema di piani di esercizio deve evitare di essere il modello di come si vorrebbe la gestione futura 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ I piani di esercizio sono modelli solo per la gestione del magazzino 

QUESITO 13:  i termini pianificazione e programmazione sono sinonimi 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ Si, solo se riferiti ai costi di gestione 

QUESITO 14:  il direct cost viene determinato esclusivamente sulla base dei consuntivi  

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ Solo se i costi variabili sono di difficile individuazione 

QUESITO 15:  il momento della pianificazione e quello del controllo non sono contrapposti 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ La pianificazione e il controllo sono attività che non hanno alcuna correlazione tra loro 

QUESITO 16:  l’obbiettivo fondamentale del controllo economico è: 

Ⓐ La verifica dell’impiego che ciascuna unità organizzativa fa delle risorse gestite; 

Ⓑ La fissazione dei prezzi standard delle materie prime 

Ⓒ L’attivazione del processo di revisione dei piani di esercizio 

QUESITO 17:  un sistema di piani, molto spesso, prevede: 

Ⓐ Un piano elaborato al massimo grado di dettaglio per ogni anno del periodo considerato (2-3 anni); 

Ⓑ Piani elaborati a un grado di dettaglio medio per ogni anno del periodo considerato (2-3 anni); 

Ⓒ 
Un piano elaborato al massimo grado di dettaglio per il primo anno e piani elaborati a un grado di dettaglio medio per il 
secondo e terzo esercizio 

QUESITO 18:  l’elaborazione dei costi standard presuppone di: 

Ⓐ Aggregare il costo delle risorse destinate ad una specifica iniziativa 

Ⓑ Determinare il consumo e il prezzo unitario delle risorse necessarie per ottenere una unità di prodotto 

Ⓒ Determinare il rapporto tra tipi di risorse impiegate e volume di produzione ottenuto 

QUESITO 19:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “costo pieno” 

Ⓐ 
Deriva dall’aggregazione di costi diretti, di costi di servizi misurabili e di costi di servizi non misurabili di stabilimento e 
centrali 

Ⓑ Determina il costo delle activity necessarie a ciascun prodotto, progetto, processo 



Ⓒ E’ determinato considerando solo i costi di stabilimento necessari per realizzare il prodotto 

QUESITO 20:  il costo pieno viene determinato prevalentemente sulla base di dati programmatici 

Ⓐ VERO 

Ⓑ FALSO 

Ⓒ Il costo pieno non è mai determinabile a priori 

QUESITO 21:  i centri di responsabilità individuano unità organizzative caratterizzate: 

Ⓐ Dallo svolgimento di attività fondamentalmente omogenee 

Ⓑ Dalla notevole rilevanza economica dell’attività svolta 

Ⓒ Dall’essere costituite da un organico numeroso 

QUESITO 22:  a cosa serve la contabilità industriale 

Ⓐ A fornire i dati per la gestione produttiva per tutti i settori e a tutti i livelli aziendali 

Ⓑ È quello di determinare il reddito di impresa  attraverso il rilevamento di componenti positivi e negativi 

Ⓒ E’ quello di determinare il flusso di cassa aziendale  

QUESITO 23:  cosa significa l’acronimo ERP 

Ⓐ Enterprise Revenues Planning 

Ⓑ Enterprise Relations Planning 

Ⓒ Enterprise Resource Planning 

QUESITO 24:  cosa è il CUP per la pubblica amministrazione 

Ⓐ E’ il codice unico di programmazione, è un codice alfanumerico che identifica una programmazione pubblica  

Ⓑ È il codice unico di progetto, è un codice alfanumerico che identifica un progetto di investimento pubblico 

Ⓒ E’ il codice unico di piano, è un codice univoco alfanumerico che identifica un piano pubblico 

QUESITO 25:  quale definizione di ERP è quella corretta 

Ⓐ E’ un sistema di gestione che integra tutti i processi rilevanti di business di una azienda 

Ⓑ E’ un sistema di gestione che integra tutti i processi finanziari di una azienda 

Ⓒ E’ un sistema di gestione che integra tutti i processi economici di una azienda 

QUESITO 26:  di cosa si occupa Friuli Venezia Giulia Strade spa  

Ⓐ Si occupa esclusivamente della vigilanza delle strade regionali  

Ⓑ Si occupa esclusivamente della manutenzione delle strade regionali 

Ⓒ Si occupa della gestione, vigilanza e manutenzione delle strade regionali  

QUESITO 27:  trova la risposta corretta: “Tutti  i corridori sono tenaci, nessuna persona tenace è superba” significa che 

Ⓐ Nessun corridore è superbo 

Ⓑ Alcuni superbi sono tenaci 

Ⓒ Alcuni superbi sono corridori 

QUESITO 28:  cosa si intende per Manufactoring Resource planning 

Ⓐ È una tecnica di pianificazione delle risorse aziendali 

Ⓑ È una tecnica di controllo della distinta dei materiali 

Ⓒ È  una tecnica di pianificazione delle scorte di magazzino 

QUESITO 29:  definizione di processo 



Ⓐ 
Insieme di attività interrelate svolte all’interno dell’azienda, che creano valore trasformando delle risorse (input), in un 
prodotto (output) destinato ad un soggetto interno od esterno all’azienda 

Ⓑ Insieme di procedure aziendali destinate ad un'unica funzione aziendale;  

Ⓒ 
Insieme di attività interrelate svolte all’interno dell’azienda, che creano valore trasformando delle risorse (input), in un 
prodotto (output) destinato ad un soggetto esterno all’azienda 

QUESITO 30:  cosa di intende con RDA  

Ⓐ Ricevimento dati anagrafica 

Ⓑ Richiesta d’acquisto 

Ⓒ Riscossione di anticipo 

QUESITO 31:  individua la parola che ha significato diverso rispetto le altre 2 della serie  

Ⓐ Recalcitrante 

Ⓑ Riluttante 

Ⓒ Proclive 

QUESITO 32:  cosa è la BDAP 

Ⓐ La banca dati delle attività produttive 

Ⓑ La banca dati delle aziende pubbliche 

Ⓒ La banca dati delle amministrazioni pubbliche 

QUESITO 33:  cosa è il CIG per la pubblica amministrazione  

Ⓐ È il codice identificativo di gara, è un codice alfanumerico che identifica una gara di appalto 

Ⓑ È il codice impegno gestionale, è un codice alfanumerico che identifica un impegno gestionale 

Ⓒ È il codice identificativo di gestione, è un codice alfanumerico che identifica una commessa 

QUESITO 34:  una società a partecipazione pubblica che tipo di contabilità segue 

Ⓐ Esclusivamente finanziaria 

Ⓑ Economica patrimoniale 

Ⓒ Esclusivamente patrimoniale 

QUESITO 35:  cosa si intende per società in house providing 

Ⓐ Una società a capitale pubblico strumentale alla pubblica amministrazione partecipante che ne esercita il controllo analogo  

Ⓑ Una società a capitale misto, pubblico e privato, che svolge esclusivamente attività di servizi 

Ⓒ Una società a capitale privato che svolge attività di pubblico interesse 

QUESITO 36:  cosa si intende per stakeholders 

Ⓐ Gli azionisti e gli obbligazionisti dell’azienda 

Ⓑ Tutti i soggetti portatori di interessi nei confronti dell’azienda 

Ⓒ Il consiglio di amministrazione 

QUESITO 37:  definizione di azienda 

Ⓐ 
Organizzazione costituita da persone e beni che attraverso una serie coordinata di operazioni, mira al conseguimento di un 
determinato fine economico o ad assicura un servizio 

Ⓑ Gruppo di persone organizzate per il conseguimento di uno scopo economico 

Ⓒ Complesso dei prodotti e macchinari per la produzione di un bene o servizio 

QUESITO 38:  indicare quale affermazione è corretta riferita al concetto di “Piano Patrimoniale” 

Ⓐ Presenta, essenzialmente, gli effetti sul patrimonio degli altri piani (Investimenti; Economico; Finanziario) 

Ⓑ Presenta gli effetti finanziari di eventuali operazioni straordinarie 



Ⓒ E’ costituito dai costi e dai ricavi e prefigura il risultato della gestione 

QUESITO 39:  quale lettera deve seguire a rigore di logica la serie “ B;E,H;M,?” 

Ⓐ N 

Ⓑ O 

Ⓒ P 

QUESITO 40:  cosa si intende per Work-Flow 

Ⓐ È l’automazione totale o parziale di una operazione contabile; 

Ⓑ 
È l’automazione totale o parziale di un processo aziendale, in cui documenti, informazioni o compiti, passano da un 
partecipante a un altro per svolgere attività secondo un insieme di regolo definite 

Ⓒ È l’automazione totale o parziale di del magazzino; 

 

 


